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Kirjallinen kysymys rakennusmääräysten harmonisoinnista Poh-
joismaissa

Eduskunnan puhemiehelle

Pohjoismaiden neuvoston Kestävä Pohjola -valiokunta on tutustunut rajaestetietokannassa ole-
viin tunnistettuihin rajaesteisiin, jotka koskevat "erilaisia rakentamismääräyksiä" (https://
www.norden.org/en/node/36467) ja jotka ovat yhä ratkaisematta.

Erilaiset rakentamismääräykset ja kansalliset erot rakennuksille asetetuissa vaatimuksissa vai-
keuttavat yhdessä maassa toimivien yritysten toimimista rajojen yli. Tämä vaikuttaa kielteisesti
kilpailuun ja vaikeuttaa yhteispohjoismaisten kotimarkkinoiden kehittämistä. Kyse on hyvin laa-
jasta rajaesteestä, joka kattaa monenlaisia ongelmia esimerkiksi LVI-alalla, sähköasennuksissa,
esteettömyydessä, palo- ja melusuojauksessa sekä näiden luokittelussa ja sertifioinnissa. 

Maiden väliset erot hankaloittavat luonnollisesti pienyritysten ja pientalotoimittajien toimintaa ja
tuotannon sopeuttamista erilaisiin vaatimuksiin ja standardeihin. Osa ongelmista ratkaistaan toki
eurooppalaisella tasolla, mutta Pohjoismailla olisi suurta potentiaalia toimia edelläkävijänä ja
luoda yhteisiä määräyksiä. Tämä koskee etenkin uusien rakentamismääräysten laatimista. Laa-
jempi harmonisointi loisi suuremmat markkinat kaikille pohjoismaisille yrittäjille ja auttaisi pit-
källä aikavälillä alentamaan hintatasoa kuluttajien hyödyksi. 

Jos haluamme tehdä Pohjolasta pääministerien vision mukaisesti maailman kestävimmän ja in-
tegroituneimman alueen vuoteen 2030 mennessä, tämä rajaeste kattaa sekä kestävän kehityksen
että Pohjoismaiden välisen integraation, ja sen ratkaiseminen auttaa saavuttamaan Visio 2030:n. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mikä on ministerin kanta tämän esteen ratkaisemiseen siten, että luodaan yhteisiä raken-
tamismääräyksiä, jotka edistävät Pohjoismaiden kestävää kehitystä sekä kansalaisten ja
yritysten vapaata kilpailua ja toimimista koko Pohjolan alueella ja

onko ministeri keskustellut asiasta muiden Pohjoismaiden ministerien kanssa?
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